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Specyfikacja Techniczna Wykonania i OdbiON Rob{)( 

1. Wst~p 

1. JPrzedmiot i zakres specyfikacji 

Opracowanie obejmuje 'W)'magania dotycz'lce dosta'W)', montaZu i odbioru 

prefabrykowanych stalowych trybun zewnetrznych dot "Budowy trybun oraz 

ogrodzenia w ramach modemizacji boiska sportowego w Nowym Midcie, na 

dziatkach nr ewid. 958n, 959/4, Gmina Nowe Miasto". 

1.2 OkreSlenia podslawowe 

Okrdlenia podstawowe, u.Zyt.e w n10leJszeJ specyfikacji , s,! zgodne 

obowi'lzujCJcymi przepisam i prawa budowJanego oraz prawem zamowien 

publicznych (wg stanu aktualnego). 

1.3 Klasyfikacja roOO l wg Wsp61nego Slownika Zam6wien (CPY). 

prupy ~I"y Kategorie 

5200000-9 

Roboty budowlane w zakresie wznoszenia 

kompletnych obickt6w budowlanych lub ich c~Sci 

oraz rOOoty w zakresie inZynierii l¥Jowej i wodnej 

2. Wymagaoia dotycz~ce wlasciwosci wyrob6w imaterial6w 

Materialy stosowane przy wykonaniu rob6t b~d'lcych przedmiotem niniejszej ST: 

prtfabrykowaoe trybuny UWD(ITZDC: w konstrukcji staloweJ. 0 max nacisk u oa os max 

4 ,8 kN, pod obci<j.ieniem uZytkowym ok .21 ,OkN. 


Ramy konstrukcji. 


KODstrukcja noSn~ opartl.!: na systemie ram poprzec2nych, do ktorych nalety ziUnstalowac profiJe 


podJutue Dosne, podtrzymuj~ce podcsty. Ramy g!6wne trybuny wykOl1a.C ze staJowych profili 

z.amkni~cych, instaJowane w rozstaw8ch osiowych J500 i 2000 mnt. R6Zn.ica w wysokosci 

pomi~dzy koiejnymi podestami v.rynosi 2800mm, w wejsciach na trybun<; O(CU na schodach 

roi¢zy podestami zainstalowac stopnie poSreduie 0 wysokosci 140mro . Na dtwigarach nalety 

osadzic pomosty wykonane z kralki stalowej 0 wysokosci 30mm. 



Specyfikacja Techniczna Wykonarria I Odbioru Rob6/. 
Balustrady 


- balustrady boczne i tylna, wykonac zgodnie z wymogami oenrony przeeiwpozarowej 


omz bezpieczeostw8 i IUgieuy pracy dla trybun. 


Calosc zabezpieczona antykorozyjnie poprzez cynkowanie ogniowe. 


Siedziska 


-siedziska piastikowe, wykonane z materialu trudno palnego, opareie 0 wysokosci 25-35clll., 


osadzone oa systemowycil profil acll., ktore naleiy zatllocowac do glowoych ram nosnych. 


Parametry rrybun: 


- Hose rruejsc siedz(!cycb: (2x 150) + 17 ::: 317 miejsca siedz4ce 


- G~bokosc: trybuna 3- rz~dowa: 2, 15 m 


- Glybokosc: uybuna 2 - f'Zydowa: 1,30 m 


Wszystkie materialy stosowane do wykonartia robot musz~ odpowiadae wymaganiODl, 


europejskiru i polskim nonnom, atestom higienicznym PZH oral obowillZuj'lcych przepisow BHP 


; PPOl. 


Wymagane certyftkary i swiadectwa: 


• Certyflkat w zakresie paluosci potwierdzaj~cy trudno zapalnosc siedzisk, 

• Certyfikat ella siedzisk w zakresie IOkSYCZl1oSci gazow wydzielaj'lcych s.i~ podczas spalwa, 


potwierdzajqcy zgodnosc z polsk'l nof01<!. 


Przckroje ~lcmcDtow nosDy~b wg wytyunycb wybraDcgo producenl8. 


- stopyllawy fundamentowe pod 2-rz<;dowe trybuny 0 wym . 25Ox750x1500 mm, 


z betonu B25, 


- stopyllawy fundamentowe pod 3-rz<;dowe trybuny 0 wym. 250x750xl000 mm, 


z betonu 825, 


W oznaczonym czasic przed wbudow30iem Wykonawca przedstawi 

szcug610wc informacje dotycz1tce frodla wytwarzania materialOw 

oraz odpowieduie swiadecm'2 badan, dokumenty dopuszczenia do obrotu 

i stosowania w budownjctwie i probki do zatwierdzenia przez Inwestora. 

'Vykooawca ponosi odpowiedzialooSc z.a spelnienie wymagan ilosciowycb 

i jakosciowycb materialow dostarCZ8uycb aa plac budowy oraz 7..a icb 

wlisciwe sk]adowaule I wbudowanie zgodnie z zalozeUJami. 



Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru RobOt 

3. Wymaganla dotyc21lce sp~tu i maszyo 

Wykonawca jest zobowi'lzany do uZywania jedynie takiego sprz~tu. 

ktory nie spowoduje niekorzystnego wplywu na srodowisko jakosc 

wykonywanych robOt. 

4. Wymagania dotya,!cesrodk6w transportu 

Do transportu materiaf6w, sprztytu budowlanego \lfZ.Cldzen stosowac sprawne 

technicznie srodki transportu. 

Warunki transportu powmny zapewniac zabezpieczenie elementOw 

przed wplywern szkodliwych czynn ik6w atmosferycz.nych. 

Wykonawca jest zobowi<.JZ3l1Y do stosowania jedynie takich srodkow transportu. 

ktore nie wplyn'l niekorzystnie na jakosc robOt i wlasciwosci przewozonych 

towarow. 

Przy ruchu po drogach pubJicznych pojazdy musz~ spelniac \.vymagal1la przepis6w 

ruchu drogowego tak pod wzglctdem formalnym jak i rzeczowym. 

Wykonawca bctdzie usuwac na biez'lco, na wtasny koszt, wszelkie usterki 

oraz zanieczyszczenia spowodowane Jego pojazdaml na drogach publicznych 

Ofaz dojazdach do terenu budowy. 



Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru RobOt 

s. Wymagaoia dotyCUlce wykonania rob6t montatowych 

5.10goJnewymagania 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robot zgodnie z wymaganiami 

nonny PN-B-06200 i postanowieniami umowy. 

5 .2 Zakres robot przygotowawczych 

Przed przys14pieniem do robOt nalety , na podstawie dokumentacji projektowej , 

SST lub wskazan lnwestora: 

- ustalic.lokalizacj~ terenu robOl, 

- usunctc. przeszkody, np. drzewa, krzaki , itd. , 

5.3Warunki techniczne wykonania robOt 

Konstrukcja i sposob wykonania roOOt powinny bye zgodne z dokumentacjct 

projeklOw'l j SST. 

Podstawowe czynnosci przy wykonywaoiu robot obejrnuj ct : 

1. Roboty przygotowawcze, 

2. Wykonanie law/stop fundamentowych pod trybuny 

3. Ustawienieram poprzecznych na stopach betonowych 

4. Montat p rofi l i podluznych 

5. Monm podestow i baJustrad 

6. MontaZ siedzisk 

7. Robotywykoitczeniowe, 

5 .4 Wykonanie taw fundamentowych 

NaieZy wytyczyc lawy fundamentowe w terenie - zgodnie z projektem. wykonac 

wykop i napetnie otwor rnieszankct betonoMl. Do czasu stwardnienia betonu !awe;: 

nalety zabezpieczyc przez uszkodzeniem 

Ziemil; z wykopu pod lawy naleZy rozplantowac wzdluZ zachodniej strony 

jstniej<Jcego nasypu. 
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5.5 Montaz prefabrykowanej rrybuny 


Trybuny oaJe:iy wykonae zgodnie z dokumenracjeJ projektowlb a w przypadku braku 


wys1arczajetcych ustalen konstrukcjy ustala wybrany producent trybun. 


Kazda trybuna powinna bye kompletna z niez~dnym wyposazeniem do rnontaZu. 


wg wytycznych wybranego producenta. 


5.6 Roboty wykonczen iowe 


Do robot wykorlczenio\vych nale:l.<l prace zwi'lzane z dostosowaniem wykonanych 


robOt do is tnicjqcych warunkow terenowych, takie jak: 


- odtworzenie przeszk6d czasowo usuniytych, 


niez~dne uzupelnienia znlszczonej w CzaSIC robOt rosiinnosci, tj . trawnika 

krzew6w, drzew, 

- plantowanie terenu w pobliiu trybun 

- roboty porUJdkuj'lce otoczenie terenu rob6t. 

6. Kontrola , badania ora~ odbior wyrob6w i robot budowlanycb 

a. Og61ne zasady kontroli jakosci robot 

Wykonawca jest odpowiedzialny za petn'l kontrol~ jakosci robOt, materiatow 

i W'Z'ldzei't 

Wykonawca zapewni odpowiedni system i srodki techniczne do kontroli jakosci 

robOt na terenie i poza placern budoW)'. 

b. Badaniajakosci wbat w czasie budowy 


CZC(stotliwosc oraz zakres badan i porniarow, kt6re nalery wykonac 


w czasie robOt podaJe tablica 1. 
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Tablica 1. 	 Czitstotliwosc oraz zakres badail i pomiarow w czasie 

wykonywania robOt 

Lp. Wyszczeg6ln,ieoie badrui i pomiar6w Cz~stot1iwoS(: 

badail 

Wartosci dopus.zczalne 

1 Zgodnosc wykonania law betonovtycll 

zgodnie 

z dokwnentacjC\ projektowi\ 

w zakresie lokaJ izacj i i wym iar6w 

0,,",, 

cilJgla 

Wg dokwnentacji projektowej 

2 Popt:awnosc wykonania robo 

montaZowych 

Ocena cllJg!a Wg doi.."UO)entacji projelOwej 1 

wg wytyc2l1ych wybrabego 

produceor.a 

2 Poprawnosc. wykonania robo 

wykoriczeniowych 

Jw Wg pkl-" S/G 

7. Wymagania dotycz=tce obmiaru rob6t 

Ilosc robot oblicza sicr wedhJg pomiar6w spOT'Z'!dzonych z natury, udokumentowanych 

operatem powykonawczym, z uwzglcydnieniem wymagail technicznych 

zawartych niniejszej specyfikacji i ujmuje w ksi~dze obmiaru. 

Wszystkie llfUJdzenia i sprzcyt pomjarowy stosowane do obm.laru robot musz(t. posiadac 

waine ce rtyfikaty Jegalizacji . 

8. Odbi6r robot 

Celern odbioru j est protokolame dokonanie finalnej oceny rzeczywistego wykonania 

robot W odniesieniu do ich ilosci , jakosci i wartosci. 

Roboty uznaje si« za wykonane zgodnie z dokumentacj(t. projektow~, SST 

i wymaganiami lnwestora, jei:eJi wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji 

wedlug pkt- u 6 daly wyniki pozytywne. 



Specyfikacja T edmicma Wykonania j CkDJioru Rob6t 
9. Dokumeoty odoiesieoia 


Dokumentacj'l odniesienia jest: 


7) SlWZ 


8) Umowa zawarta pomi~dzy Wykonawci} a Inwestorem. 


9) Zatwierdzona przez [nwestora dokumeotacja projektowa. 


10)Normy 


11 )Aprobaly techniczne 


12)Jnne dokumenty i ustalenia techniclIle prowadzone w trakcie tnvania inwestycji 


Najwat.niejsze nonny: 

3) PN-97fB-06200Konstrukcje stalowe budowlane. Wymagania i badania. 

4) PN-B-03215: 1998 Konstrukcje slalowe budowlane - PoJ4czeoia z 

Fundamentami ~ Projektowanie i wykonanie 

Uwaga: 


Wykonawca jest zobow1¥-any do stosowania w trakcie robot budowJanych wymogow 


okreslonych prawem polskim. 




SPECYFlKACJA TECHNICZNA 

WYKONANIA I ODBIORU ROBOT BUDOWLANYCH 

ROBOTY ZlEMNE 

SST-03 

l. Wst~p 

2. Wymagania dotycZ4ce wlasciwosci wyrob6w i materiaJ6w 

3. Wymagania dotycZljce s~tu i maszyn 

4. Wymagania dotyCZ4ce srocik6w transportu 

5. Wymagania dotycZ4ce wykonania robOt montai:owych 

6. Kontrola, badania oraz odbi6r wyrob6w i rob6t budowlanych 

7. Wymagania dotycZlJce obmiaru robot 

8. Odbi6r rob6t 

9. Dokumenty odniesienia 



I. WSTF;P 

1. I. przedmiol SST 

Przedrniofem niruejszej szczeg~owej specyftkacji technicrncj s~ wymagania dotyczqce wykonania 
i odbioru rob6t ziemnych w zwiltZku z budaw,," trybun i ogrodzenia w ramach modemizacji boiska 
sportowego w Nowym Midcie , dz. nr ewid 95817 , 959/4. gmin. Nowe Mi.sto. 

Klasyfikacia w WSl!.olnego Slown;ka Zamowfen rc;P"2 
Grupa Klas. Kategoria Opis 

45100000-0 Przygotowanie terenu pod budow~ 

. 45112000-5 - Roboty w zakresie usuwania gJeby 

1.2. Zakres stosowania SST 

Szczeg610wa specyfikacja techniczna jest dokwnentem btrdttcym podstaw'!: do udzielenie 
zam6wienia i zawarcia umowy na wykonanie rob6t ziemnych zawartych w pkt. 1.1. 

1.3. OkreSlenia podstawowe 

Glebokosi: wvkopu - r6i.n.ica rzt;dnej terenu i r~dnej dna robot ziemnych po wykonaniu warstwy 
ziemi urodzajnej. 
Wykop plY/kl - wykop, kt6rego gl,bokosc jest mniejsza nit I m. 
Wykop .~redfli - wykop, kt6rego glybokos6 jest zawarta w granicach od 1 do 3 m. 
Wykop gleboki - wykop, ktorego gl,bokosc przeh.cza 3 m. 
Ukop· miejsce pozyskania gruntu do wykonania zasypki lub nasyp6w, polozony w obr~bie obid.1U 
kubaturowego. 
Dokap - miejsce pozyskania gruntu do wykonarua zasypki wykopu fundamentowego lub wykonania 
nasyp6w, polozone poza placem budowy. 
Odklad . miejsce wbudowania lub skladowania (odwiezienia) grunt6w pozyskanych w czasie 
wykonywania wykopow, a nie wykorzystanych do budowy obiektu oraz innych prac zwl<}2anych z 
tym obiektem. 
Wskainik zagpzczenia gruntu - wielkosc charakteryzuj~ca stan zagyszczenia gruntu, okreSlona 
wedJug wzoru: 

Is - pd/pds 
gdzie: 

pd g,stosc obWosciow. sakieletu zag,szczonego gruntu, [mglm' J 
pds maksymalna g,stosc objytosciowa szkieletu gruntowego pay wilgotnosci 
optymalnej, okreslona w normalnej probie Proctora, zgodnie z PN-88B-04481, Sfu.U}ca do 
oceny zagyszczenia gruntu w robotach ziemnych. 



Wskainik r6inoziarnis/osci - wlelkosc charakteryzujilca zagyszczalnosc gruntow niespoistych. 
okrdlona wg wzoru: 

gdzie: 
c40 srednica oczek sita, przez ktore przechodzi 60% gruntu, [mm] 
diO srednica oczek sita, przez kt6re przechodzi 10% gruntu, [mm] 

1.4. Zakres robot objetycb SST 

Ustalenia zawarte w niniejszej szczegOlowej specyfikacj i technicznej dorycUl zasad prowadzenia 

robot ziemnych w ezasie budowy i obejrnuj.r 


- usuni~eie warstwy ziemi urodzajnej grubosei 50 em, 

- zasypanie wykopOw, 

- rozplanlowanie ziemi z urobku na terenie dziaJk..i inwestora 


1.5. 02.61oe wrmagania dotyczace robot 

przed przysU}pieniem do rob6t ziernnych nalety wykonac ocen~ stanu teehnicznego s,!siednich 
budynk6w i budowli z uwzglcrdnieniem szezeg6lowej inwentaryzacji uszkodzen. Podczas catego 
procesu budowy nalety obserwowac stan techniczny SlJSiednich budynk6w, a w szczeg61nosci ich 
osiadanic. Przed przyst,!pieniem do wykonania rob6t ziemnycb nalety zakonezyc wszelkie roboty 
przygotowaweze. 
Wykop6w nie nalezy prowadzic rycznie w okresie zimowym, a odsJoniyte grunty naJety chronic 
przed doptywem wody. Wszelkie koszty zwi¥ane z zabezpieczeniem wykop6w przed 
zawilgoceruem ponosi Wykonawca. Koszty te oalezy oszacowac na podstawie wizji w terenie, 
Dokumentacji Projektowej i pnewidziec w cenie ofertowej. 
Wykonawca wbat odpowiedzialny jest za jakosc wykonanych rob6t, zgodnosc ich z Dokumentacj'l 
Projektow,!, SST, obowj~j'lcymj nonnami i poleceniami lntyniera. 
Ogalne wymagania dotycZ'lce roM! podano w OST .,Wymagania ogolne" pk1 2. 

2. MATERIALY 

2.1. Do wykon8nia WYkop6w 

2.2. Piasek 

Do wykonania warstwy ods,!czajqcej nalezy stosowac piasek lub posp6tk~ zwirowo-piaskow,! 

(uziamienie do 50 nun. t~ezna zawartosc frakeji kamiennej i iwlrowej do 50%, zawartosc frakcji 

pyiowej do 2%, zawartosc cz'!stek organicznych do 2%). 

Do zasypywania wykopOw moze bye uiyty grunt wydobyty z tego samego wykopu. niezarnarzni ~ty 


i bez zanieczyszczen taklchjak ziemia roslinna, odpadki rnateria16w budowlanych itp. 




3. SPRZJ;T 

Wykonawca jest zobowi¥IDlY do UZywania sprz((tu, !...16ry rue spowoduje niekorzystnego wptywu 

oa wlaSciwosci gruntu zar6wno w miejscu jego naturalnego zalegania, jak tei. w czasie odspajania. 

Do wykonania wykopOw Wykonawca powinien utyc koparek podsi~biemych 0 pojemnosci Iytki 

D,6m 3. W ostatniej fwe robOt riemnych (20 em -wybrac fycmie) stosowac nalety sprzC(t fyemy : 

- lopaly, 

- kilofy itp. 

Do zagC(szczania powinien bye UZywany sprzyl okreslony przez Wykonawcy i zaakceptowany przez 

Inspektora np.: 

- ubijacUa mechaniczne, 

- male wake wibracyjne. 

Pozostaly sprnrt utywany przy wykonywaniu robot ziemnych: 

- Spycharka glJSienicowa, 
- Rownarka samojezdna, 
- Wa[ec statyczny samojezdny, 
- Frezarka do gruntu , 
- Srodek transportowy, 
- Ciqgnik kolowy. 

4. TRANSPORT 

Do transportu urobku stosowac samochody samowyladowcze j sprzt;t T/fCzny np. taczki. 
Wykonawca rna obowiftZek zorgaoizowania transponu z uwzgl~dnieniem wymogow 
bezpieczeilstwa, zar6wno w obr~bie pasa rob6t ziemnych, jak i poza rum. Jakiekolwiek skut.kj 
prawne, wynikajqce z niedotrzymania wymienionych powyzej warunk6w obciq2'.aj<} Wykonawcv. 
Zwicrkszenie odleg1osci transportu ponad wartosci zatwierdzone rue moZe bye podstaw~ roszczeil. 
Wykonawcy. dotyCZ4cych dodatkowej zaplaty za transport, 0 ile zwicrkszone odleglosci rue zostaly 
wczesniej zaakceptowane na pismie przez Jnspektora. 
Przy ruchu po drogach pubJiczoych pojazdy powinny spclniac wymagania dotycz~ce przepis6w 
ruchu drogowego w odniesieniu do dopuS2czalnych obci~n na osie, wymiar6w tadunku i innych 
parametr6w technicznych. Wykonawca b~dzie usuwal na biei4co, na wlasny koszt, wszelkie 
zanieczyszczenia spowodowane jego pojazd.arni na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu 
budowy. 

5. WYKONANIE ROBOT 

5.1. Wymae;ania o2.olne 

Przed przysGlPieniem do wykonywania rooot ziemnych, Wykonawca rna obowi¥ek do zapoznania 
si~ z dokumentacjCj. projektow'}. W przypad.~...u stwierdzenia rozbieinosci pomiCfdzy dokumentacjq a 
stanem stwierdzonym w podloZu, oatety bezzw!ocznie powiadomic Jnspektora nadzoru w ceJu 
uzgodnienia sposobu postypowania. Dodatkowo nalezy zapoznac siy Z dokumentacj~ okrdlaj,}c,! 
wystypowanie na terenie budowy ur~dzen podziemnych i w miary moz1iwosci okresli6 ich 
rzeczywisle pol-oxeoie. W przypadku stwierdzenia rozbieinoSci pomi~dzy dokumentacj(j. a 
faktycznym poIozeniem urZ(}dzen. nalezy bezzwlocznie powiadomi6 Inspektora nadzoru w 
ee lu uzgodni e nia sposobu post/ypowania. 
Roboty ziemne nale:zy prowadzie JX)d sta-tym nadzorem uprawnionego geolech.rUka lub geologa. 
kt6ry rna obowi.¥Ck potwierdzic wpisem w dzienn.i.ku budowy czy istnieje zgodnosc ukladu warsrw 

•
1 
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gruotovvych i pararnetr6w geotechnicznych z dokumentaej~ geotechniczruJ.. W zwiq.z.ku z 
powyiszym dokumentacja geotechniczna rousi bye w posiadaniu Kierownika budowy. 
Wykonanie wykop6w moie nast~pic po wykonaniu robot przygotowawczych i po wyrai:eniu 
zgody przez Inspektora nadzoru. 
Wykonawea ponosi odpowiedzialnosc za dokladne \'I)'tyczenie w planie i wyznaczenie wysokoSci 
wszystkich element6w zgodnie z dokumentacjq projektow'llub dyspozyejami Inspektora nadzon!, 
przekazanymi na pismie. Nastypstwa jakiegokolwiek bl~du w wytyczeniu i wyznaczeniu rob6t 
zostan~ poprawione przez Wykonawcy, jeZeIi za1<)da (ego Jospektor nadzoru. Harmonogram i 
technoJogia prowadzenia rob6t ziemnych powinny zapewniac nienaruszenie stru!ctury gruntu 
rodzimego i zachowanie jego parametr6w technicznyeh. 

5.2. Wykoosnie wykopu 

NaJety ograniczyc szerokose wykopu do minimum niezbydnego dla wykonawstwa wykonuj<Jc 
skarpy wykopu 0 odpowiednim nachyleniu. G6ma warstwa gruntu w dole fundamentowym 
powinna pozostac 0 strukturze njenaruszonej . Dopuszczalne odchytki wymiarow wykopu wynoszq 
dla rzydnej dna wykopu: ± 5 em. Inspektor nadzoru dokonuje odbioru gruntu w poziomje 
posadowienia. Nadmiar gruntu z wykopu naiety odwiei:c na miejsce odkJadu. 

5.3. Odklady ItruDtu 

Lokalizacja odk1adu powinna byc wskazana przez Wykonawcy i zaakceptowana przez lnspektora. 
Wykonawea musi uzyskae zgody wlasciciela terenu. Odk1ady powinny bye uformowane w pryzmy 
o wysokosci 1,5 m, pocbyJeniu skarp 1:1,5 i spadku od 2 do 5%. Przyjmuje si, wykorzystanie 
gruntu z odktadu do ponownego zasypania fundamentu. 

5.4. Zasypywanie wykopu 

Zasypywanie wykopu nalezy wykonywac w3rstwami 0 gruboSci dostosowanej do przyjytej metody 
zagyszczania gruntu, kt6ra to grubose nie powinna przekraezae: 
- przy zagyszczaniu ryeznym - 20 em 
- przy zagyszczaniu ubijakami mechanieznymi lub wibratorami - 40 em 
- przy stosowaniu ciyikieh wibrator6w lub ubijarek plytowych - 60 em 
Nadmiar ziemi niewykorzystany do zasypania wykopu Wykonawca odwozi na wlasny koszt, w 
miejsce pozyskane przez siebie i uzgodnione z InZynierem. 

5.S. Zasady WYkorzystania grunt6w 

Grunty uzyskane przy wykonywaniu wykop6w powinny byc przez Wykonawe<r wykorzystane w 
maksymalnym stopniu do budowy nasyp6w. Grunty przydatne do budowy nasyp6w mog~ bye 
wywiezione poza teren budowy rylko wowezas, gdy stanowiq nadmiar objytosci robot ziemnych i 
za zezwoleniem lnZyniera. 
lezeli grunty przydatne, uzyskane przy wykonaniu wykop6w, nie b~d'le nadmiarem objytosci robot 
ziemnych, zosta-ty za zgod'l lntyniera wywiezione przez Wykonawc~ paza teren budowy z 
przeznaczeniem innym nii: budowa nasypow lub wykonanie peac objytych kontraktem. Wykonawea 
jest zobowi~y do dostarczenia r6wnowatnej objytosei gruntow przydalnych ze irodel wlasnych. 
zaakeeptowanych przcz Ini:yniera. 
Grunty i materialy nieprzydatne do budowy nasypOw, powinny bye wywjezione przez Wykonawe~ 
na odklad. lnZynier moze nakazac pozoslawienje na lereme budowy gnmtow, ktorych czasowa 
nieprzydatnok wynikajedynic z powodu zamarznicreia lub nadmiemej I,.vilgotnosei. 
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5.6. Wymagaoia dotyczace zaeesz.cz.enia gruntu w wykopie 

Zagyszczenie gruntu w wykopach i miejscach zerowych robot ziemnych powinno spelniac 
wymagania, dotycz<}ce minimalnej wanosci wskainika zag~szczenia Is = 1,00. Jezeli grunty 
Todzime w wykopach i miejscach zerowych nie majl! \vymaganego wskainika zagt:szczenia to 
przed wykonaniem konstrukcji fundament6w nalety je dog~scie do ww. wartosci Is. Jezeli wartoSci 
wskainika zagyszczenia okreslone powyzej nie mogi! bye osi<}gniyte przez bezposrednie 
zagyszczenie gruntew rodzimych, to nalety podjq.c srodki w celu ulepszenia gruntow podloZa, 
umozliwiaj<tce uzyskanie wymaganych wartoki wskainika zagyszczenia. 
MOiliwe do zastosowania srodki, zaproponuje Wykonawca i przedstawia do akceptacji 
Intynierowi. 

6. KONTROLA JAKOSCi ROBOT 

6.1. Zasady ogolne kootroli jakosci robot 

przed przyst<}pieniem do rob6t ziemnych Wykonawca powinien sprawdzic prawidJowosc 
wykonania robot pomiarowych i przygotowawczycb i prowadzic systematyczne badania kontrolne 
dostarczajlJC kopie ich wynikow do Inspektora. Badania kontrolne nalety \vykona6 w zakresie i z 
cvrstotliwoki<t gwarantujC!c~ zachowanie wymagaJi dotycqcychjakosci rob6t. 

Dokladnosc rob6t : 

- odchylerue rz~dnych dna wykopu od rz~dnych projektowanych i szerokosci wykop6w nie 
powinny bye wi~ksze od 5 em, 

- pochylenie skarp wykop6w rue powinno s i~ r6zni6 od projektowanych pochylen wi~ej nit: 
10%, 

- powierzchnie skarp nie powinny miee wi~kszych wkJ~sni~e nil 10 cm. 

6.2. Badania i pomian w czasie wykoovwanis rob6t ziemnych - dokumeoty kontroloe 

Wyniki badan j pomiarow kontrolnych w czasie wykonywania robot ziemnych nalety wpisywac 

do: 

- proiokoJ6w odbior6w robot zanikaj<J.cych lub ulegaj<}cych zakryciu, 

- dziennika budowy. 


6.3. Sprawdzenie jakosci wvkonania WYkopow 

Sprawdzenje wykonania jakoSci wykop6w poJega na kontrolowan.iu zgodnosci z wymagaruami 

okreslonymi w niniejszej specyfikacji omz w dokumentacji projektowej. W czasie kontroli 

szczegolnq uwagy nale:ty zwr6cic na: 

- odspajanie grunt6w w spos6b nie pogarszaj~cy ich wlaSciwosci , 

- prawidtowosc wytyczenia robOt \V tereme, 

- przygolowarue lerenu, 

- rodzaj i stan gruntu w podtozu, 


wymiary wykopOw, 
- zabezpieczerue i odwodnienie wykopOw. 

6.4. Sprawdzenie zageszczenia grunt6w 

Sprawdzenie przeprowadza si~ na podstawie wynikow podanych w dokumentach kontrolnych omz 
przez przeprowadzenie WYl)'Wkowych badail bezposrednich. Badania zag~szczenia wykonywane w 
czasie odbioru przeprowadza si~ w gomych warstwach korpusu zjemnego do g}ybokosci okafo 1,0 
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metra ponii.ej jego korony, a w dolnych warstwach, tylko w przypadku gdy zachoclz4 w!}tpliwosci 
co do wlaSciwego zagIYszczenia gruntu w tych warstwach. 

7. OBMlAR ROB6T 

Og61ne zasady dotyczqee podstaw obmiaru robOt podano w OST "Wymagania ogolne" pkt 6. 


lednostki obmiarowe ooszczeg61nych rob6t ziemnych: 


- uswtiIYcie warstwy ziemi urodzajnej [m2J, 180 


• 	 - wykonanie wykop" [m'J , 15,64 
- plantowanie powierzchni skarp i korony nasyp6w[m2] 265 
8. ODBI6R ROB6T 

Ogolne zasady dotyc24ce odbioru robot ziemnych podano w OST "Wymagania ogolne" punkt 7. 
Roboty ziemne uznaJe siIY za wykonane zgodnie z dokurnentacj'l projektow,!, jeieh wszystkie 
wyniki badan przeprowadzonych przy odbiorach okazaty si~ zgodne z wymaganiami. W 
przypadku, gdy wykonartie choe jednego elementu robot ziemnych okazato silf niezgodne z 
wymagal1iami, roboty ziemne uznaje si~ za rtiezgodne z dokumentacj'l projektow'l i Wykonawca 
rob6t zobowi~ny jest doprowadzic robaly do zgodnosci z wymaganiarni i przedstawic je do 
ponownego odbioru. Dodatkowe robaty w opisanej wyzej sytuacji nie podlegaj'l zapJacie. 

9. PODSTAWA PLATNOSCI 

Og61ne zasady dotyeZljce podstaw platnosei podano w OST "Wymagania ogolne" pkt 8. 


Cena I metra szesciennego [m 3
] wykonania wvkoQ¢w obejmuje: 


- wszelkie prace pomiarowe, 

- odspojenie gruntu, 

- za1adowanie i wywiezienie odspojonego gruntu oa odk~ad. 
- oplaty utylizacyjne, 
- koszty Iransportu j trwalego sldadowania urobku, 
- profilowanie dna wykopu zgodnie z dokumentacj'l projektow~, 
- plantowanie (obrobienie na czysto) dna wykopu, 
- formowartie j zag~szczenie nasyp6w, 
- zagyszczenie powierzchni wykopu., 
- przeprowadzenie wymaganycb pomiarow i badan laboratoryjnych, 
- koszty zwi<J.Z3ne ze wzmocnieniem podtoza w przypadku braku mozliwosci uzyskania 

wlaSciwych wskainikow zagyszczenia, 
- wymiancr gruntu wraz z jego zagIYszczeniem, 
- zabezpieczenie wykopOw prrect opadami deszczu, 
- wykonanie uzgodnien oraz projekt6w organizacji ruchu 
- wykonanie dr6g dojazdowych Udli okai:'l siIY niezbIYdne), a nastypnie ich rozebranie, 
- koszty zwicrza,ne z utrzymaniem polUldku (czyszczenie k61 samochod6w wyjezdt.aj'lcych z 

budov"y, sprll)tanie ulicy w przypadku zanieczyszczenia jej przez pojazdy budowy) 
- koszty zwi¥AOe z geotechniczn'l obslug1J budowy - badania gruntu. 

10. PRZEPISY ZWIAZANE 

PN·B·06050: 1999 Geotechnika. Roboty ziemne. Wymagania ogolne. 
PN·861B·02480 Grunty budowlane. Okreslenia. Symbole. Podzial i opis gruntow 
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PN-B-02481 : 1999 Geotechnika. TerminoJogia podstawowa, symbole literowe i jednostki miaI;)'. 

BN-77/893 1-12 Oznaczanie wskairuka zag~zczenia gruntow. 

PN-B-10736:1999 Prnowody podziemne. Roboty ziemne. 
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I. 	Wst~p 

1.1 Przedmiot i zakres specyfikacji 

Opracowanie obejmuje wymagania dotycz(!ce dostawy, montai:u i odbioru 

ogrodzenia dot. "Budowy trybun oraz ogrodzenia w ramach modemizacji 

hoiska sportowego w Nowym Miescie, na dzia~kach nr ewid. 9.58/7, 959/4, 

Gmina Nowe Miasto". 

1.2 OkreSlenia podstawowe 

Okrdlenia podstawowe, ui:yte w nlOleJszeJ specyfLkacji, S<l zgodne 

obowi(JZuj(Jcymi przepisami prawa budowlanego oruz prawem zam6wien 

publicznych (wg stanu akrualnego). 

1.3 Klasyfikacja rob6t wg Wsp61nego Siownika Zam6wieri (CPV). 

prupy I<I85Y Kalegorie 

5200000-9 

Roboty budowlane w zakresie wznoszenia 

kompJetnych obiekt6w budowlanych lub ich cZC;Sci 

oraz roboty w zakresie intynierii IlJdowej i wodnej 

5342000-2 
Wznoszenie ogrodzen 

2. Wymagaoia dotycutce wtasciwosci wyrobow i materialow 


Materiaty stosowane przy wykonaniu rob6t ~d'lcych przedmiotem niniejszej ST: 


- panel ogrodzeniowy °wysokosci 1500 mm i szerokoSci 2500 mm, zgrzewany 

z pr~t6w sta]owych 5-8 mm, cynkowany ogniowo, malowany proszkowo na 

kolor zielony. 

-	 slupki sta lowe 0 przekroju zamkni<;tyro 40x60 mm, grubosci 2-4 mm 

i wysokosci calkowitej 2000 mm . kompletne tj . wraz z eJementami do montaZu 

panela ogrodzeniowego oraz daszkami stalowymi wg wytycznych wybranego 

producenta. 

stopy fundamentowe pod ogrodzenie panel owe furtki 1,5 m 0 wym. 

25Dx250x500 mm , z betoDu 825 
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- furtki stalowe pane] owe, 0 \V)'sokosci 1500 mm i szerokosci 1200 InITl, 

wypelnienie skrzydla: panel kratowy plaski, srednica drutu 5~8 mm, 

na slupkach stalowych wraz z kompletem zawiasowo-zamkowym, 

cynkowane ogniowo, malowane proszkowo na kalor zielony, pozosta{e 

parametry wg wymiar6w wybranego producenta, 

- panel ogrodzeniowy 0 wysokoSci 2200 mm i szerokoSci 2500 mm, zgrzewany 

z pn;tow stalowych 5~8 mm, cynkowany ogniowo, malowany proszkowa na 

kolor zielony, 

- furtka stalowa panelowa, 0 wysokosci 2200 mm i szerokosci 1200 mm, 

wypelnienie skrzydla: panel kratowy plaski, srednica drutu 5-8 mm, 

na slupkach stalowych wraz z kompletem zawiasowo-zamkowym, 

cynkowane ogniowo malawane proszkowa na kalor zielony, pozostale 

parametry wg wymiarow wybranego producenta, 

- stopy fundamentowe pod ogrodzenie panelowe i furtki 0 wym. 

250x250xllOO mm, z betonu 825, 

- Bramka obrotowa - wymagane parametry~bramka mechaniczna, dwukierunkowa, 

hydrauliczny hamulec; obudowa z lakierowanej stali, kolowr6t wyposaZony w 

hamule<: hydrauliczny, ramiona ze stali nierdzewnej, konstrukcja lakierowana 

proszkowlJ farblJ epoksydowl}, odpomlJ na dziaJanie czynnik6w zewuytrznych. 

W ozoaczooym czasie przed wbudowaoiem Wykonawca przedstawi 

szczegolowe informacje dotycUlce irodla wytwarzania materialow 

oraz odpowiednie swiadectwa badaii, dokumenty dopuszczenia do obrotu 

i stosowania w budownictwie i probki do zatwierdzenia przez Inwestora. 

Wykonawca ponosi odpowiedzialnosc za spelnienie wymagaii ilosciowyeh 

i jakosciowyeh materialow dostarezanyeh na plae budowy oraz za ich 

wlasciwe skJadowaoie i wbudowanie zgodnie z zaloZeoiami. 

3. Wymagania dotycU}ce sprv;tu i maszyn 

Wykonawca jest zobowilJZany do uZywania jedynie takiego sprz!ytu, 

kt6ry nie spowoduje niekorzystnego wplywu na srodowisko jakosc 

wykonywanych tob6t. 
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4. Wymagaoja dotycU}cesrodkow transportu 

Do tTansportu materiaMw, sprzytu budowlanego L UTZ'ldzen stosowac sprawne 

technicznie srodki transportu. 

Warunki traosportu powinny zapewniac zabezpieczenie element6w 

przed wplywem szkodliwych czynnik6w atmosferycznych. 

Wykonawca jest zobowj~any do stosowania jedynie takich srodk6w transportu. 

kt6re nie wptyO'l niekorzystnie na jakosc rob6t i wlasciwosci przewozonych 

towar6w. 

Przy ruchu po drogach publicznych pojazdy musU} spelniac wymagania przepis6w 

ruehu drogowego tak pod wzg\ydem formalnym jak i rzeczo\vym. 

Wykonawca bydzie usuwac oa biez'lco, oa wlasny koszt, wszelkie usterki 

oraz zanieczyszczenia spowodowane Jego pojazdami na drogach plJblicznych 

oraz dojazdach do terenu budowy . 
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5. Wymagaoia dotycZl}cewykonania robOt mODtaZowych 

5.1 Og61ne wymagania 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie rob6t zgodnie z wymaganiami 

nonny PN-8-06200 i post8nowieniami umowy. 

5.2 Zakres rob6t przygotowawczych 

przed przystJ}pieniem do rob6t nalezy, na podstawie dokumentacji projektowej, 

SST lub wskazafl [nwestora: 

ustalic lokalizacjcr terenu robot, 


usun<}c przeszkody, op. drzewa, krzaki, itd., 


wytyczyc trascr ogrodzenia w terenie. 


5.3 Warunki techniczoe wykonania rob6t 

Konstrukcja i spos6b wykonania robOt powtrUJy bye zgodne z dokumentacj<} 

projektow~ i SST. 

Podstawowe czynnosci przy wykonywaniu rob6t obejmuj<} : 

I. Roboty przygotowawcze, 

2. Ustawienie slupkow, 

3. MontaZ paneli ogrodzeniowych, 

4. MontaZ furtek, 

5. Roboty wykOl1czeniowe, 

5.4. Wykopy pod slupki 

W pienvszej kolejnosci nalet)' wykona6 wykop pod slupki naroine, furtki 

iDa zalamaniach ogroctzenia, a nastypnie dokonac podzialu odcink6w prostych 

Da mmeJsze odlegJosci. Rozstaw sJupkow zgodnie z wytycznymi wybranego 

producenta. 

Ziemicr z wykopu pod stopy betonowe nale.ty rozplantowaC wzdJuZ zachodniej 

strony istniej<}Cego nasypu. 
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5.5 Wykonanie SlUp betonowych pod siupki 


Siupek nalezy wstawic w gotowy wykop i napelnic otw6r mieszank.!J: betonow<} 


odpowiadaj"c" wymaganiom punktu 2. Do czasu stwardnienia betonu slupek nalezy 


zabezpieczyc przed przesuni~ciem. 


5.6 Ustawienie slupk6w 


S!upki, bez wzgl1(du na rodzaj i spos6b osadzenia w gruncie, powirmy stat pionowo 


w linii ogrodzenia, a ich wierzcholki powinny znajdowac sit; na jednakowej 


wysokosci. 


Srupki koncowe, namine, bramowe oraz slOj~ce na zalamaniach ogrodzenia 0 k~cie 


wic;kszym od 150 naleZy zabezpieczyc przed wychylaniem siy ukosoymi slupkami 

wspleraj~cymi, ustawiaj'lc je wzdtui: biegu ogrodzenia pod k'ltem okolo od 300 

do45° 

5.7 Wykonanie 


Bramy i furtki nalety wykonac zgodnie z dokumentacj4 projektow<J., a w przypadku 


braku wystarczaj4cych ustalen ich lokalizacjy , konstrukcje; i wymiary lIstala 


lnwestor. 


KaZda fOOka powinna bye kompletna z niezbtydnym wyposaieniem do montaZu, jak 


zawiasy , rygle , zamki itp., wg wytycznych wybranego producenta. 


5.8 Roboty wykOliczeniowe 


Do rob6t wykonczeniowych nalei.<J prace zwi¥ane z dostosowaniem wykonanych 


rob6t do istniej.!J:cych warunk6w terenowych, takiejak: 


- odtworzenie przeszk6d czasowo usuni~tych , 


niezbydne uzupelnienia zmszczoneJ W czasie rob6t roslinnosci, tj. trawnika 

krzew6w, drzew, 

- plantowanie terenu w poblizu ogrodzenia, 

- roboty porz<ldkuj~ce otoczenje terenu rob6t. 

6. Kontrola, badaoia oraz odbior wyrobOw i robot budowlanycb 

6.1 Og61ne zasady kontroli j.kosc; robot 
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1) Wykonawca jest odpowiedzialny za pdn'l kontrol~ jakoscL Iob6t, material6w 

i llrZ4dzefl. 

2) Wykonawca zapewru odpowiedni system i srodki techniczne do kontroli 

jakoSci rob6t na lerenie i poza placem budowy. 

6.2 Badaniajakosci rob6t w czasie budowy 

Cuystotliwosc oraz zakres bad an i pomiarow, kt6re nalezy wykonac 

w czasie robOt podaje tablica 1. 

Tablica 1. 	 Cz~stotliwosc oraz zakres badan pOIDlarow w czasle 


wykonywania rob6t 


Lp Wyszczeg61n ienie bada/J i pomiar6w C~stotliwosc 

barlan 

Wartosci dopuszczalne 

I Zsodnosc wykonania ogrodzenia 

z dokumentacj~ projektow~ 

w zakresi e lokalizacji i wymiar6w 

Oeena 

ei<\gta 

Wg dokumentacji projektowej 

2 Zachowanie dopuszczalnych odchyle 

elernent6w ogrodzenia 

Jw. Wg plct-u 2 

3 Prawidlowosc wykop6w pod slupki Jw. Wg pkl9U 5.4 

4 Poprawno~ wykonania fundamen-t6\\ 

betonowyeh pod sl upki 

Jw. Wg pkt-u 5.5 

5 PoprawnoSc uSlawienia slupk6w Jw. Wg plct_u 5.6 

7 PoprawnoSl: wykonania furtek Jw. Wg pkt -u 5.7 

8 Poprawnosc wykonania rob6 

wykoilczeniowych 

Jw Wg pkt-u 5.8 

7. Wymagaoia dotyczqce obmiaru rob6t 

llose robot oblicza siy wedlug pomiarow spoJZ4dzonych z natury, udokumentowanych 

operatem powykonawczym, z uwzgJydnieniem wymagai1 technicznych 
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zawartych niniejszej specyfikacji i ujmuje w ksi~dze obmiaru. 

Wszystkie UfUldzenia i sprzcrt pomiarowy stosowane do obmiaru robOt musUi posiada6 

wame certyfikaty legalizacji . 

8. Odbi6r rob6t 

Celem odbioru jest protokolarne dokonanie finalnej oeeny rzeczywistego wykonania 

robOt w odniesieruu do ich iloSci, jakosci i wartoSci . 

Roboty uznaje si~ za wykonane zgodnie z dokwnentacj~ projektolVl\, SST 

i wymaganiami Inwestora, j ezeli wszystkie pomiary i badania z zaehowaniem tolerancji 

wedrug pkt- u 6.2 daly wyniki pczytywne. 

9. Doku menty odoiesienia 


DokumentacjCJ odniesienia jest 


I) SIWZ 


2) Umowa zawarta pomi~ WykonawCfl a Inwestorem. 


3) Zatwierdzona przez Inwestora dokumentacja projektowa. 


4) Normy 


5) Aprobaty techniczne 


6) lnne dokumenty i ustalenia techniczne prowadzone w trakcie trwania inwestycji 


Najwai:niejsze Donny: 

1) PN.971B·06200Konstrukcje stalowe budowlan •. Wymagania i badania. 

2) PN·B·03215: 1998 Konstrukcje staJowe budowlane - PolCJczenia z 

Fundamentami - Projektowanie i wykonanie 

Uwaga: 


Wykonawca jest zobowi'lUny do stosowania w trakcie robot budowlanych wymog6w 


okreslonych prawem polskim. 




SPECYFlKACJA TECHNlCZNA 

WYKONANlA I ODBIORU ROBOT BUDOWLANYCH 

NAWIERZCHNlE UlWARDZONE 

SST-04 

SPIS TRESC! 

1. WST~P 

2. MATERlALY 

3. SPRZl;T 

4. TRANSPORT 

5. WYKONANIE ROB6T 

6. KONTROLAJAKOSCIROB6T 

7. 0BMlARROBOT 

8. ODBl6R ROB6T 

9. PODSTAWA PLATNOSCI 

10. PRZEPISY ZWIAZANE 
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l.WSn;P 

1.1. Przedmiol SST 

przedmiotem niniejszej SST s'} wymagarna dotycUJce wykonania i odbioru rob6t zwiij.Zanych z 
wykonaniem nawierzchni utwardzonych w zwi¢u z budowll trybun oraz ogrodzenia w ramach 
moderru'zacji boiska sporwwego w Nowym Miescie na dz.ew. nr 95817 , 959/4. 

K/asyjilwcja wg Wsp6lnego Slownika Zamowieli rep V) 

Grupa 

45100000-8 

Klasa 

45110000-1 

KaJegoria 

45111291-4 

Opis 

Przygolowanie lerenu pod budow'i 

Roboty w zakresie burzenia i rozbi6rki 
budowlanych. roboly ziemne 

Roboty w zakresie zagospodarowania 

obiektow 

terenu 

45212221-1 
Roboty budowlane zwl<JZ3.11e Z obiekta
sportowych 

mi na terenach 

45233253·7 Roboty w zakresie nawierzchni dr6g dla pieszych 

1.2. Zakres stosowania SST 

Szczeg610wa specyfikacja techniczna jest doi...'UIT1entem ~di}cyrn tx>dstaw<J 
zam6wienia i zawarcia urnowy oa wykonanie robOt ziernnych za\vartych w ph 1.1. 

do udzielenie 

1.3. OkreSlenia podstawowe 

OkreSlenia i nazewnictwo utytc w niniejszej szczeg610wej specyfikacji technic
z obov.ri!lZllj~cymj podanymi w nonnach PN i przepisach Prawa budowlanego. 

znej s~ zgodne 

1.4. Zakr.. rob6t objetycb SST 

Robory, ktorych dotyczy szczeg610wa specyfikacja techniczna, obejrnuje wszystkie czynnosci 

umozliwiajt:!Ce i majf}ce na celu wykonie nawierzchni utwardzonych i rnurkow oporowych, 

do ktorych wykonarua zostaly utyte materia-ly i wyroby odpowiadajf}ce wymaganiom norm lub 

aprobat technicznych. 

Zakres powyiszych rob6t obejmuje: 

- Utotenie nawierzchni z kostki betonowej, 

- Ulotenie obrzety. 


1.5. Wymagaoia og61oe dotyczace robOt 

Ogolne wymagania dotycZltce material6w, ich pozyskania i skladowania podano w OST 
"Wymagania og6lne. Wykonawca rob6t jest odpowiedzialny za jakosc wykonania robOt , ich 
zgodnosci z dokumentacj<J projektow(J. SST i polece[]iami lntyniera. 

-




2.MATERIALY 

2.1. Nawierzchnie utwardzone, 

KODstrukcja chodnikow: 
- Kostka betonowa grub. 8 em 
- Podsypka cementowo-piaskowa, grub. 3-5 em 
- Podbudowy z gruntu stabilizowanego cementem, W8(stwa po zag~szczenju grub.30,O em 

Obrzcia 

- Obrreia betonowe 0 wymiarach 30x8 em 

2.2. Materialy potrzebne do wvkooania robot. 

- Cement portlandzki zwykly "35" 
- Obrzeta belOnowe 30x8cm 
- Kostka brukowa betonowa 
- Krawc:;d.ziaki iglaste kI.II 
- Mieszanka kruszywa naturalnego frakcji O·S mm do podsypki, a taki.e frakcji 0-4mm do 

zaprawy cernentowo - piaskowej 
- Posp6lka do wykonywania nawierzchni drogowych 
- Piasek 
- Woda 

2.3. Wyszczeg61nienie materialow 

Betonowa kostka brukowa 

Atest wvrobu 

Warunkiem dopuszczenia do stosowania betonowej kostki brukowej jest posiadanie atestu dla 
danego wyrobu, wydanego przez Instytut Baciawczy Dr6g i Most6w lub Instytut Techniki 
Budowlanej, w zakresie: 

- wygl~du zewn~trznego, ksztahu i wymiar6w, 
- wytrzyma10sci na sciskanie. 
- nasiqkliwosci, odpomoSci na dzia1anie mrozu, 
- ScieralnoSci. 
Wydany atest powinien okresl." zgodnost cech z wymaganiami podanymi w norm.ch: PN·8SIB· 
06250, PN-S41B-04111 . BN·SO/6775·031J , BN·SO/6775-0312 i normy niemieckiej DIN 1850 I . 
WygJad zewnetrzny 

Struktura wyrobu powinna bye zwarta , bez rys, Pl'kni~c, plam i ubytk6w. 
Powierzchnia goma kostek powinna bye r6wna i szorstka., a krawycizie kostek r6wne i proste, 
wkh;sniycia nie powinny przekraczac: 
- 2 mm, dla kostek 0 grubosc; ~ SO mm. 
Ksztah i wymiary kostki betonowej 

Nalei. zastosowac kostk~ brukow~ betonow'l 0 wymiarach grubosci : 

- 80 mm, 

Tolerancje wymiarowe wynQSza: 



- na dlugosci ±3mm, 
- na szerokosci ±3mm, 
- na grubosci ±5mm. 

Tablica 1. Cechy fizykomechaniczne betonowych kostek brukowych 

Lp. Cechy Wartosci 
I Wytrzymatosc oa sciskanie po 28 dniach, :MJ'a, co najmniej 

srednia z sZeSciu kostek 
najrnniejsza pojedynczej kostki (w ocenie statystycznej , Z 

kostek). 
co naJmrueJ 10 

60 
50 

2 Nasi~kJiwosc wod~ wg PN-B-06250, w procenlach, co najwyzej 5 
3 Odpornosc na zamrnzanie, po 150 cykJach za01raZania, wg PN-88IB-06250: 

-PI'kni~cia pr6bki 
-strata masy. w procentach, co najwyzej 
-obnitenie wytrzymafoSci oa Sciskanie w stosuru..'1J do wytrzymalosci 
zamrai:.anych. w orocentach, co najwvzei 

na 

brak 
5 

20 
4 Scieralnose na tarczy Boehroego wg PN-B-04111 , mm, CO najwy2ej 4 

Piasek 

Piasek poWiruen odpowiadac PN-EN-13139:2003. DJa poprawy uziarnleOia kruszywa 

niesortowanego naleZy stosowaC piasek. Wymagania dla piasku podano IN Tablicy J. 


l'ablica 2 Wymagania w stoslmku do piasku. 


Lp, Wyszczeg61nione wlasciwosci Wyma~aoia 

L 
Sktad ziamowy: 
a) zawartosc ziaren mniejszych od 0,075 ro , % masy nie wicrcej nii.: 
b) zawartosc nadziarna, % masy nie wiecei niz; 

2,0 
10,0 

2. Zawartosc zanieczyszcze6 obcych. % masy rue wicrcej nit: 0,1 
3. Wskainik piaskowy wiekszy od: 60 
4. ZawaI10sc zanieczyszczen organi cznych, barwa nie ciemniejsza niz barwa: W'Zorcowa 

Geowl6knina 

Geow16knin~ palipropylenowlJ 0 gramaturze min. lS0glm2 powszechnie stosuje sicr warstw~ 

filtruj~Cil . Jest ona obojc;tna chemicznie i bioiogicznie. Ma ona tez zdolnosc grornadzenia wody. 

kt6ra moie zostac wykorzystywana przez rosliny. Geow16knincr rozklada sicr Juino z zak1adarni 

10 em, na warstwie drenatowej . 

Wymogi techniezne: 

- maksymalne wydJu±enie 30% 

- wytrzymalosc 0,7 kN 

- szerokosc par6w 0,110 mm 


gramatura min. 200g/m' 
Zastosowarue: 
Geowl6knina rna zastosowanie jako wzmocnienie i separacja stabego podloZa nasyp6w w celu 
poprawy jego statecznoSci oraz przyspieszenia konsolidacji . Z geowl6k.niny wykonuje s icr warstwy 
rozdzieiajllce miedzy gruntami lub kruszywami 0 ro:inym uziamieniu oraz warstwy podkJadowe 
utrzymuj~ce grunt pod geosiatkami, georusztarni, gabionami , przy budowie \vzmoenionych skarp i 
nasyp6w. S~ do oslony system6w drenarskich w celu zabezpieczenia ich przed zamuJeniem 



gruntem drobnoziamistym. Ostaniajl! uszczelnienia z geomernbrany przed uszkodzenjem 
mechanicznym. 

Obrzeia betooowe 

Obrzeta belOnowe powinny bye gatunku I-G I i wymiarach, 8x30, 
Beton do obrzety musi spetniac nast~puj'!Ce WYffiagania PN-88IB-06250: 
- nasi~kJiwosc S 5%, 
- beton k1asy B-25, 
- przepuszczalnosc wody - stopien wodoszczelnoscL co najmniej W8, 
- mrozoodpornosc, zgodnie z- stopien mrozoodpomosci F-150. 
Powierzchnie obrzety powinny bye gladkie, bez rowk6w, ~kni~c i rys. Dopuszcza si~ droboe pory 
jako pozosta-tosci po ~eherzykacb powietrza i po wodzie, kt6rych gtybokosc nie moZe przekraczac 
5 mm. Zacieranie element6w po wyjyciu ieh z formy jest niedopuszczalne. Krawt;dzie styk6w 
montai:owych powinny bye bez szczerb. 
Do partii obrzety sprowadzonej przez Wykonawc~ dol'lczone powinno bye swiadectwo 
dopuszczenia lub inny dokument potwierdzaj~cy jej jakosc na podstawie przeprowadzonych baclai1. 
Do bad,", nalety wybrae 8 sztuk obrzety. Sprawdzenie wygl~du zewn~trznego nalety 
przeprowadzlc na podstawie oglt;dzin elementu przez pomiar i policzenie uszkodzen wystt;puj'lcych 
na powierzchni i krawt;dziach elementu. Pomiar dJugoSci i gh;bokosci uszkodzen naiety wykonac 
za pomoc~ przymiaru sta lowego lub suwmiarki z dokl.dnosci~ do I mm, zgodnie z PN-801B-I002. 
Sprawdzenie ksztaftu i wymiar6w eJementow nalety przeprowadzac z doktadnoscill do t mm przy 
uZyciu suwmiarki oraz przymiaru stalowego lub Wmy. Sprawdzenie k1Jt6w proslych w naroiach 
eJement6w wykonuje sit; przez przyto:ienie klltownika do badanego naroza i zmierzenia odchylek z 
dokladnosci'l do 1 nun. W razie wystj,pienia w~tpliwoSci Kierownik Projektu moie zmienic spos6b 
pobierania probek lub poszerzye zakres kontroli obrzety 0 inny rodzaj badan, kt6re Wykonawca 
wykona na sw6j koszt. 

3.SPRZF;T 

Sprz~t potrzebny do wykonania roOOt: 
- WaJec statyczny samojezdny 
- Walec statyczny samojezdny ogumiony 
- Walec wibracyjny samojezdny 
- WaJee jednoosiowy wibracyjoy 0,6t 
- Ci~gnik g~sienieowy 75-80KM 
- Wibrator powierzchniowy 
- Mieszarka gruntowa doczepiana 
4.TRANSPORT 

Transport rnateriat6w za pomQC(J samochodu samowy1adowczego. 

S.WYKONANIE ROBOT 

Przed przyst(!.pieniem do uldadania nawierzchni z kostki betonowej nalety wykonac warstwy 
konstrukcyj ne podloia. 

5.1. Warstwv podkladowe: 


-Podbudowa z gruntu stabilizowanego cementem gr.30cm 


)2 
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-Podsypka eementowo-piaskowa gr.3cm 

5.2. Warstwy uZytkowe 

Nawierzcbnia cbodoik6w: 

- Kostka betonowa grub. 8 em 


5.3. Podsypk.a piaskowa 
• Na podsypk~ nBlei)' stosowae piasek odpowiadaj~cy wymaganiom PN-B-0671 2 [3J. 


Grubosc podsypki po zagyszezeniu powinna zawierac s i~ w granieach od 3 do 5 em. Podsypka 

powjnna bye zwil t ona woill}, zagyszezona i wyprofilowana. 


5.4. Koryta pod D8wierzcbnie 

Koryto wykonane w podlozu powinno bye wyprofilowane zgodnie z projektowanymi spadkarni 
podtuznymi i poprzeclJ"lymi oraz zgodnie z wymaganiami podanymi w ST . .Koryto wraz z 
profLIowaniem i zag~szczeniem podloia". Wskainik zagyszezenia koryta nie powinien bye 
mniejszy nit 0,97 wedhtg normalnej metody Proetora. 
Je.i.eli dokumentacja projektowa nie okresla inaezej , to nawierzebniy ehodnika z kostki brukowej 
moina wykonywac bezposrednjo na podloZu z grunlu piaszezystego a WP ~ 35 (6] w uprzednio 
wykonanym koryeie. 

5.5. Obrzeza 

Wykonanie lawy 

Law(( betonow'! z oporem wykonuje siy pod obrzeze 30x8. Beton rozscielany w szalowaniu 
powinien bye wyr6wnywany warstwami. BetoTlowanie lawy nalery y.,ykonywac zgodnie z 
wymag.niami PN-631B·0625I. Co 50 m wykonanej l.wy, n.lei)' wykonac szczeliny dylataC)jne 
\vypelnione bitumiezn!j. mas,! zalewow<l. 

UstawieDie obrzeZy 

Obrzeza ustawiac nalety na podsypce piaskowej 0 grubosei 3-5 em po zage;szczeniu WySOk05C 
obrzety oad nawierzchni'l ad strony ci<}gu komunikacyjnego powinny wynosic 5+6 em. Niweleta 
obrzety powinna bye zgodna z projektowan'l niweleu, ci!j.gu komunikaeyjnego. Tylna ~kiana 
obrzeza powinna bye po ustawieniu obsypana piaskiem , Zwirem lub miejscowym gruntem 
przepuszezalnym. Material, Ictorym zostanie obsypana tylna Sciana obrzeia nalety ubic. Spoiny nie 
powinny przekraezac szerokosci I em. Spoiny przed za!aniem naJety oczyscic i zmyc wodlJ. Spoiny 
musUj bye wypelnione c.lkowicie n. pel~ gl~bokosc. 

5.6. Nawierzcbnia z betonowej kostki brukowej 

Kostky uklada siy na uprzednio przygotowanej i zagyszczonej podsypce cementowo-piaskowej w 
taJ<1 spos6b, aby szczeliny miydzy kostkarni wynosily 2-7-3 mm. Po uloieniu kostki, szezeliny nalety 
wypelnit piaskiem lub innym materiarem dostcrpnym na rynku ( proszek, masa w kolorze kostki) 
zaakcep10wanyrni przez Intyniera . Nastypnie zamidc powierzchniy wozonych kostek przy uzyciu 
szczotek rycznyeh Lub mechaniez:nyeh i przysu,pic do ubijania nawierzchni. Do ubijania stosuje siy 
wibratory ptytowe z ostorut z tworzywa sztucznego dla ochrony kostek przed uszkodzeniem i 
zabrudzeniem. Wibrowanie naJety prO\\ICldzic od krawydzi powierzchni ubijanej w kienmku srodka 
i jednoczesnie w k;erunku poprzecznym ksztahek. 



Do zagttSzczerua nawicrzchni z betonowyeh kostek brukowych nie wolno utywac walca. 

Po ubieiu nawierzchni nalety uzupelnic szezeliny materialem do wypelnienia j zamieSc 

nawierzehni~ . 

6.KONTROLA JAKOSCI ROB6T 

Wykonanie robot przeprowadzic zgodnie z wymaganiami OST "Wymagania og6lne" 
7.0BMIAR ROBOT 

• 	 Og61ne zasady obmiaru rolx\t podano IV OST "Wymagania og6lne" 
Jednostka obmiaru rob6t zwi~nych z wykonaniem nawierz,cJmj utwardzonyeh 54: 
- [ml] wykonania nawierzehni z kostki betonowej, 

[mbJ wykonania obl2eZy. 

8.0DB16R ROB6T 

Sprawdzeniu i odbiorowi podJegaj'l: 

- sprawdzenie podsypki polega na stwierdzeruu jej zgoclnoSci z dokumentacj~, 


- sprawdzenie szerokosci oraz powi'lZania spoin, 

- zbadanie rodzaju i garuM'U UZytych material6w, 

Jezeli wszystkie czynnosci odbioru robOt daly wyniki pozytywne, wykonane roboty nalety uznac za 

zgodne ze SST. 


9.PODSTAWA PLATNOSCI 

Ptamosc za ilosc jednostek wykonanej i odebranej roboty (potwierdzonej obmiarem i prolokOJem 

odbioru elementu), na podstawie ceny jednostkowej ustalonej w umowie. 


Cena iednostkowa uloi.enia I metra kwadratowego [m2l nawierzehni z kostki betonowej obejmuje: 


- przygotowanie stanowiska roboczego, 

- dostarezenie materiat6w, na~dzi i sprzytu, 

- wykonanie podbudowy. 

- wykonanie nawierzchni z kostki brukowej betonowej grubosci 8 em, 

- UPofZ4dkowanie miejsca wykonywania rob6t, 

- usun.jycie pozosta1osci , resztek i odpad6w rnateria16w, 

- likwidacje stanowiska roboczego, 

- utylizaejy opakowail i resztek matenaJ6w zgodnie ze wskazaniarni ich producentow. 


Cena jednostkowa wykonarua ) metra [m ] obrzezv: 


- przygotowanie stanowiska rohoezego, 

- dostarczenie materiat6w, narzydzi i sprzcrttl, 

- wykonanie law betonowych pod obrzeta, 

- ulozenie obrzety betonowych, 

- upomJdkowanie miejsca wykonywania robOt, 

- usunicrcie pozostalosci > resztek j odpad6w material6w, 

- likwidaeje stanowiska roboczego, 

- utylizacjy opakowari. i resztek materia16w zgodnie ze wskazaniami ich producent6w. 


) 4 
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IO.PRZEPISY ZWIAZANE 


WTWiO 
PN·B32250 
PN·S·96014 

PN·S·96013 
• 	 PN·D·96002 

PN·D·9600o 
PN·D·95917 
PN·88/B·3225o 
PN·B·02356 

PN·P·01715 

PN·B·02480 
PN·B·04452 
PN·B-1l448I 
PN·B·04493 
PN·B·0673I 

Nanny pomocnicze: 
BN·88/673 1·08 
BN ·68/8931·04 
BN·80/6775·03/0 1 

BN·64/8845·02 
BN·80/6775·03103 

BN·68/893 1·01 
BN·80/6775·03/04 

Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru Robot - lIB 
Ma1eria-ly budowlane, Woda do beton6w j zapraw 
Drog] sarnochodowe i lotniskowe. Podbudowa l betonu cementowego pod 
nawierzchnicr ulepSlOn'l. Wymagania i badania 
Drogi samochodowe. Podbudowa z chudego betonu. Wymagania i badania 
TaTciea iglasta og6lnego przeznaczenia 
Tarciea iglasta og61nego przeznaczenia 
Surowiec drzewny. Drewno iglaste 
Materialy budowlane. Woda do betooow i zapraw 
Koordynacja wymiarowa w budownictwie. Tolerancje wymiar6w element6w 
budowlanych z betonu 
Wl6kniny. Zestawienie wskainik6w technicznych i UZytkowych oraz metod 
bad.n 
Grunty budowlane. Okrdlenia. symbole, podzial i opis grunt6w 
Grunty budowlane. Badania poJowe 
Grunty budowlane. Badania pr6bek gruntu 
Grunty budowlane. Omaczenie kapilamoSci biemej 

Zuzel wielkopiecowy kawatkowy. Kruszywo budowlane i drogowe. Badania 

techniczne 


Cement. Transport i przechowywanie 

Drogi samochodowe. Pomiar r6wnosci nawierzchni pJanografem i la1<J. 

Prefabrykaty budowlane z betonu. Elementy nawierzchni dr6g, ulie, 

par).,:lng6w i torowisk tramwajowych. Wsp61ne wymagania i badania 

Kraw~i:niki uJiczne. Warunki techniczne ustawianja j odbioru. 

Prefabrykaty budowlane z betonu. Elementy nawierzchnj drog, uhc, 

parking6w j torowisk trarnwajowych. plyty chodnikowe 

Drogi samochodowe. Oznaczenie wskainika piaskowego 

Prefabrykaty budowlane z betonu. Elementy nawierzchni dr6g. ulic, 

parking6w i torowisk tramwajowych. KrawC(iniki i obrzeza 


Katalog typowych konstrukcji nawierzchni podatnych i p6lsztywnych. rnDiM· 1997 
Katalog powtarzalnych elernentaw drogowych (KPED). Transprojekt· Warszaw .. 1979 i 1982 r. 
oraz inne obowiljZUj~ce PN (EN·PN) lub odpowiednie normy krajow UE w zakresie przyj~tyrn 
przez polskie prawodawstwo. 


